

“Hoy no hay otra posibilidad de Gobierno que el Gobierno de Unión Nacional que representa la unidad del pueblo”

Dice en Madrid nuestro camarada Pedro Checa

“La gran batalla del Ebro marca un paso decisivo en el desarrollo del Ejército Popular”

“Estoy seguro de que la labor llevada a cabo por el Comité Nacional del P. S. O. E. ha producido en todos los comunistas profunda satisfacción”



Madrid, 1.—Mundo Obrero publica la siguiente entrevista con nuestro camarada Pedro Checa, secretario de organización del Comité Central del Partido Comunista:

—La gran batalla del Ebro—nos dice el camarada Checa—marca un paso decisivo en el desarrollo del Ejército Popular. Su fase primera, el paso del Ebro, supera con mucho en complejidad y en magnitud a la ofensiva sobre Teruel. La fase segunda, contraataque enemigo y la resistencia victoriosa de nuestras fuerzas, no admite paridad siquiera con las tremendas jornadas de Levante. Si en la primera fase superaron nuestras fuerzas conquistar objetivos de gran importancia, en la segunda han sabido mantener lo conquistado y causar a los invasores pérdidas incalculables. El enemigo, que avanzaba hacia Valencia, ha visto de pronto surgir a sus espaldas un ejército capaz de poner en peligro todas las conquistas. Por eso han lanzado al contraataque una masa de fuerza de choque, entre la cual, la cuarta división navarra, considerada como la mejor división del ejército enemigo. La cuarta división navarra ha sido deshecha por la 11 división del Ejército republicano. He tenido oportunidad de presenciar los combates contra la Sierra de Pandols, y para dar una idea de la violencia de la acometida del enemigo, bastará consignar el hecho de que una de nuestras posiciones aguantó en un día cuarenta bombardeos de la aviación.

Nuestro ataque ha obligado al ejército invasor a suspender sus operaciones sobre Levante. Yo creo que no se tiene aún en esta zona una idea clara de lo que significa la titánica resistencia del ejército del Ebro, realizada por los heroicos soldados de España, que merecen la gratitud de todo el pueblo, como bien lo indicaba el camarada Prieto en su discurso.

—¿A qué atribuyes un cambio tan profundo en fuerzas que han sufrido golpes como el de Aragón?

—Este cambio del Ebro, la resistencia de Levante, la contraofensiva de Extremadura y la situación firme de nuestra retaguardia son la consecuencia obligada de una justa política de resistencia seguida por el Gobierno presidido por Negrín, que interpreta fielmente la voluntad enérgica del Ejército y de todo el pueblo.

(Pasa a la página 2)



SOLDADO DE LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

6 aparatos extranjeros derribados

Nuestros aviones atacan con éxito una columna de fuerzas moras

Ejército de tierra: Sin novedad

La actividad de las armas de tierra, registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION

En la tarde de ayer nuestros aviones de bombardeo ligero atacaron una caravana de camiones con fuerzas moras en el camino de Albesa a Algerri, efectuando una primera pasada a 400 metros y repitiendo el ametrallamiento cuatro veces, a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y remolques, sufriendo el enemigo enorme cantidad de bajas.

En la zona del Ebro aparatos propios de bombardeo fueron atacados por veinte cazas «Fiat» y una patrulla de «Messerschmidt»; los aviones republicanos rechazaron el ataque, regresando sin novedad. La caza que les daba escolta, entabló combate con los aviones extranjeros, derribando tres «Messerschmidt»: uno que se internó, in-

condiando, en la zona enemiga, y dos más que cayeron en la cota 350, al este de la carretera de Camposinas a Ascot. Nuestros aparatos patrullaron después del combate por el frente, regresando a sus campos, sin novedad.

En el frente de Extremadura fué derribado por fuego de armas de tierra, un caza «Fiat», de un grupo de diez, que ametrallaba nuestras líneas al sur de Zarcapilla.

A las 19.50 horas, diez cazas propios, que protegían un servicio de bombardeo, entablaron combate con tres escuadrillas de «Fiat» y seis aviones de bombardeo. Dos aparatos enemigos fueron derribados, cayendo a cuatro kilómetros al este de Cabeza de Buey, regresando los nuestros sin novedad.

Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un caza propio.

Agresiones enemigas a un mercante inglés y a varios pueblos

A las 10.38 horas de ayer, cinco trimotores italianos agredieron en el puerto de Agullas (Murcia), al mercante británico «Ikey». Seguidamente bombardearon el pueblo, causando quince muertos y muchos heridos en la población civil.

En la noche última, la aviación extranjera realizó bombardeos sobre varios pueblos de la costa catalana, al sur de Barcelona, localizando y agrediendo un tren hospital, en el que los explosivos originaron dos muertos y veinticinco heridos.

También la pasada noche un hidro italiano bombardeó Alicante.

Cómo resuelve sus problemas el Sindicato Nacional de Aviación

CONSTANTE SUPERACION EN EL TRABAJO

Dada la importancia que en estos momentos tiene la cuestión, nos hemos vuelto a entrevistar con el secretario de organización del Sindicato Nacional de Aviación, camarada J. Rodríguez Ayuso, para completar las impresiones que nos dió, de las actividades del Sindicato, hace breves días. Contestando a nuestras preguntas nos ha dicho:

LA SUBSECRETARIA HA LLEVADO A LA PRÁCTICA ALGUNAS DE LAS RESOLUCIONES DE NUESTRO PLENO

—Muchas de las soluciones que nosotros propugnamos en las resoluciones de nuestro Pleno, celebrado durante los días 24 y 25 de julio último, han sido llevadas ya a la práctica por la Subsecretaria. Tales son, por ejemplo, la Escuela de Aprendices, cuyo concurso está anunciado y a la cual podrán asistir mujeres.

—¿Qué tal funcionan las fábricas? —En general—responde el camarada Rodríguez—bien. Pero es necesario que las direcciones de los lugares de trabajo, procuren ser absolutamente imparciales con los trabajadores, que eviten, suspicacias y recelos. Igualmente—continúa—es necesario coordinar el trabajo para impedir que mientras sobren especialistas de un ramo, escaseen en otro. Para conseguir una planificación, lo más exacta posible, sería muy conveniente, celebrar reuniones conjuntas de directores de fábricas. De esta forma, se evitarían éstas anomalías.

CURSILLOS DE CAPACITACION PROFESIONAL

—¿No ayudaría mucho la celebración de conferencias de producción? —En efecto. Nosotros hemos tomado la iniciativa de proponer la celebración de estas conferencias a los directores de fábricas con vistas a solucionar los problemas que se plantean y

recoger las iniciativas que surjan. En algún caso en que ya se han celebrado, los obreros han acordado ampliar una hora su jornada para dedicarla a cursillos de capacitación profesional. Además no se pierde de vista la necesidad de ir creando los cuadros que cada día necesita nuestra Industria por la ampliación de sus instalaciones y ha de disponer de compañeros capacitados para conseguir el aumento de la producción.

—¿Habéis conseguido hacer funcionar alguna Escuela?

—Sí; pero queremos que la idea se extienda y se haga general. Hay que tener en cuenta que la Industria Aeronáutica requiere un elevado porcentaje de obreros calificados. Para conseguirlo recabamos la colaboración y ayuda de directores, técnicos y de los obreros más capacitados. A estas Escuelas asisten también mujeres.

LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

—¿Se han incorporado muchas mujeres al trabajo?

—Muchas; pero hay que incrementar esta movilización de la mujer. La amplitud que va adquiriendo la Industria y la posibilidad de que muchos obreros hayan de marchar al frente, obli-

(Pasa a la página 2)

“El bombardeo de Torre Vieja constituye un ataque deliberado contra una población civil indefensa”

Informa la Comisión investigadora británica

Londres, 1.—Se ha hecho público el informe de la Comisión británica que

investigó sobre los bombardeos de Alicante, Barcelona y otras ciudades.

El terrible raid de la aviación extranjera sobre Torre Vieja es considerado «como un ataque deliberado contra una población civil indefensa».— Agencia España.

La Memoria de la comisión constituye un importante documento acusatorio

Londres, 1.—Se informa que la Memoria redactada por la Comisión inglesa de encuesta sobre los bombardeos de ciudades españolas ha sido entregada a la imprenta. Se trata de un documento muy importante, ilustrado con mapas. El corresponsal en Londres del «Manchester Guardian» dice que la Memoria de la Comisión es condenatoria para los fascistas.— Agencia España.



UN TANQUE DE LOS QUE HAN AVANZADO VICTORIOSAMENTE CON NUESTRAS TROPAS POR LA DERECHA DEL EBRO (Foto Maya)

En el primer día del Congreso Metalúrgico de Cataluña

NUESTRO SALUDO A LOS DELEGADOS

Los metalúrgicos han comenzado sus deliberaciones. Reunidos en su Congreso, el pueblo catalán y España entera seguirá con atención y esperanza la discusión de problemas que en la hora actual tienen importancia excepcional. Los obreros de Cataluña, que en el trabajo diario de sus máquinas y de sus tornos han sabido mostrar el ejemplo magnífico de su esfuerzo incesante de todos los días, van a hacer balance de dos años de lucha y a proyectar la línea del porvenir. Porvenir que en estos momentos tiene su polarización máxima en la guerra. Industria de guerra. Metalúrgicos trabajando para la guerra con todas sus energías en tensión, venciendo todos los obstáculos, superándose en cada jornada de trabajo. Como los soldados, como nuestro glorioso Ejército Popular.

Nuestro saludo para los delegados que asisten a este I Congreso de los metalúrgicos de Cataluña y que representan la avanzada de la industria en nuestra guerra de independencia nacional. Saludo que, estamos seguros, les dirige todos los hombres de España. Los obreros metalúrgicos constituyen una de las bases fundamentales de nuestra resistencia. De los progresos de la industria de guerra, de la superación que se consiga depende en buena parte nuestra resistencia de hoy y nuestros avances de mañana.

Por conocer a los trabajadores metalúrgicos y por saber la importancia que juega su industria en la lucha que sostenemos contra la invasión, somos optimistas. Tenemos seguridad que de este Congreso han de salir normas que posibiliten mejorar nuestra producción de guerra, que la coloquen a la altura de tiempos pasados—como en los años de la guerra europea—y que independicen a España de la subordinación de su abastecimiento a los buenos o malos propósitos del exterior.

Ni una sola de los problemas que afectan a la fabricación de guerra quedará sin discutir. Cuando las deliberaciones hayan terminado, los obreros han de tener la seguridad de que un nuevo período comienza. Período de superación, de mejoramiento y de esfuerzos, si cabe mayores, para conseguir la industria que la República necesita.

Esta es la forma de luchar de los obreros catalanes para defender su libertad trabajando por la independencia de España.

Del Congreso saldrá igualmente fortalecida la ayuda al Gobierno de Unión Nacional, que ha dictado dis-

posiciones, como la centralización de la industria y la militarización de los puertos, acogidas por los trabajadores y por todo el pueblo español con franco entusiasmo. Ayuda que debe manifestarse de una manera concreta cumpliendo y haciendo cumplir estos decretos y cuantos se promulguen en beneficio de la industria y formulando iniciativas que ayuden a resolver cuantos problemas se planteen.

Los delegados al Congreso, que representan a miles de trabajadores, han comenzado a discutir los problemas de la industria metalúrgica, que hoy es industria de guerra. Esperamos seguros de que sabrán hacer honor a su gran responsabilidad. Y ni por un momento dudamos de que, al finalizar las tareas del Congreso, los trabajadores van a tener una mayor firmeza y mayor fe en el empleo de sus energías. Los soldados que ofrecen su vida en la lucha heroica de los frentes también esperan mucho de sus hermanos los luchadores de la retaguardia.

Unidos en el esfuerzo unos y otros, juntos los obreros de Cataluña y de España, conseguiremos la victoria.



LA COSECHA ES SAGRADA. LAS MUCHACHAS DE ALBACETE LA HAN RECOGIDO CON ENTUSIASMO, TRABAJANDO DE SOL A SOL (Foto Escobar)

Hay que salvar la cosecha del arroz

Un llamamiento a los campesinos de Levante

Valencia, 1.—La Federación de Trabajadores de la Tierra se ha dirigido en una nota a todos los campesinos, con motivo de la inmediata recolección del arroz. En la nota se recomienda, en interés de la economía nacional, que al igual que se hicieron sacrificios para realizar la plantada en el menor tiempo posible, ahora se redoblen los esfuerzos con objeto de que no quede ni una espiga en los maguejos; y añade:

«En cuanto a la cuantía del salario que debe estipularse, ya sabéis cuál es el criterio de la Comisión Ejecutiva. Desde que estalló el movimiento fascioso hemos sido contrarios a toda elevación de tarifas; pero como las cosas no dependan de nosotros, sino de un verdadero plan económico de guerra, aconsejamos que se atemperen los salarios al mínimo nacional que aconseje el costo de la vida en Levante. Las horas de trabajo por jornada no deben tener límite; y a ser posible debe trabajarse a tarea convenida, esto es, a un tanto por hanegada.»—Febus.

Declaraciones del camarada Checa

(Viene de la primera página) de Unión Nacional, I.

La labor del Comité Nacional del P.S.O.E.

Elevamos la conversación u otro tema: la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. Checa se expresa así:

«No exageraré al afirmar que toda España se hallaba pendiente de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. Ciertos manobreritos, que especulan con todo, aseguraron en las tertulias de los cafés acontecimientos políticos que iban a producirse como consecuencia de ella. El Comité Nacional, como era de esperar, ha aprobado la conducta de la Ejecutiva durante la crisis ministerial de abril, que produjo la reorganización y formación del Gobierno de Unión Nacional. Ha votado el apoyo firme y consecuente al Gobierno presidido por Negrín. Ha manifestado la firme posición del Partido Socialista de luchar hasta la victoria final. Ha reafirmado la unidad interna del Partido Socialista. Y ha ratificado firmemente la política de unidad con nuestro Partido. Esta labor positiva, de la que los militantes del glorioso Partido Socialista pueden sentirse orgullosos, me produce, y estoy seguro que les ocurre igual a todos los comunistas, la más profunda satisfacción. Y estoy seguro también de que ha de servir para estrechar el trabajo común en todas partes y llegar en aquellos lugares, pocos, por fortuna, en que aún no lo están a establecer los Comités de Enlace.»

«Yo me hago cargo—sigue diciendo Pedro Checa—de la irritación que a los militantes socialistas les puede producir ciertas incomprendiones de algunos camaradas de nuestro Partido. Exactamente ocurre con los nuestros en casos inversos; pero yo creo que la tarea de hacer balance de sucesos puramente episódicos no haría sino empeorarla. La lealtad militante, tal como nosotros la entendemos, consiste en que los organismos responsables de los dos Partidos sean fieles a los compromisos que han contraído, que sigan con firmeza la línea de unidad y que todos los incidentes episódicos, abultados y tergiversados muchas veces por quien especula con nuestra división, sean sometidos a los Comités de Enlace u organismos responsables. Mediante esta conducta estoy seguro que estrecharemos cada vez más las buenas relaciones con el Partido Socialista.»

El reajuste ministerial

«¿Qué opinas del reajuste ministerial? —Yo opino que el Gobierno ha salido más fuerte y más ágil de la reorganización y conserva su carácter»

Cómo resuelve sus problemas el Sindicato Nacional de Aviación

(viene de la primera página)

ga a tener prevista esta contingencia llevando mujeres a los puestos de trabajo para que se vayan capacitando. Al mismo tiempo, aquellas obreras que se distinguen en el trabajo deben ser pasadas a una categoría superior. Esto además de ser justo, estimula los deseos de superación.

ESCUELA DE APRENDICES

«¿Y la Escuela de aprendices? —Se ha anunciado, como dije al principio un concurso para cubrir las plazas; pero es necesario que funcionen en mayor cantidad y en condiciones de que los alumnos realicen una de internios; constantemente nos visitan muchachos para enterarse de los requisitos que necesitan para ingresar. En estas Escuelas podrán ingresar también muchachas.»

«Sería conveniente que me dieras tu opinión sobre los problemas que afectan a las condiciones de vida y de trabajo de los obreros.»

PLUS DE CARESTIA DE VIDA

El camarada Rodríguez, me contesta: «Actualmente, la Subsecretaría de Aviación ha concedido a los obreros del Arma, en la Zona Catalana, un plus por carestía de vida además del salario. Pero esta justa medida habrá de ser ampliada a los que trabajan en»

«Los delitos que aparecieron cometidos a partir del primero de septiembre de 1938 no caerán bajo las estipulaciones de esta propuesta.»

«Cree el Gobierno realizar en esta forma una labor de humanización de la guerra y de pacificación, que confía sea estimada por la Comisión de Castas y por la opinión imparcial. Aprovecho esta oportunidad para reiterar el testimonio de mi alta consideración.—Firmado: Julio Álvarez del Vayo.»

Ahora he tenido ocasión de comprobar el cariño del pueblo catalán hacia el Ejército que la defiende. Cataluña es un factor indispensable para la libertad de la República. Y la victoria de la República es condición indispensable para la libertad de Cataluña. Sin la victoria sobre el fascismo y los invasores la libertad de Cataluña está asentada en arena. Como mejor se defiende la libertad de Cataluña es asegurando el apoyo más absoluto al Gobierno de Unión Nacional.

La política de resistencia y las maniobras de los agentes del enemigo

«¿No habrá otros motivos que hayan contribuido a crear esa situación? —El enemigo ha comprobado claramente, y ha sufrido sobre su espalda lo que significa la política de resistencia y sabe que con ella, a medida que transcurre el tiempo, vamos a organizar cada vez más nuestros recursos. Es lógico que trate de romper la resistencia en el frente mediante la creación de obstáculos a la obra del Gobierno por medio de sus agentes.»

Hoy no hay otra posibilidad de Gobierno que el Gobierno de Unión Nacional, que representa la unidad del pueblo, que es el arma fundamental de la victoria. ¡No hay otro Gobierno que el presidido por Negrín! La voluntad unánime del Ejército y del pueblo es la de continuar la lucha hasta la victoria militar sobre los invasores y el fascismo. ¡Eso es lo que representa el Gobierno Negrín! Por eso el camarada Prieto, en nombre de la Ejecutiva del Partido Socialista, de nuevo ha pedido el máximo apoyo de todos a su obra.

Al cerrar nuestra conversación, el camarada Checa nos dice:

«Preparar la campaña de invierno. ¡Esta es la gran tarea del momento! Con ella aseguramos la resistencia y aseguramos un fuerte golpe a todos los enemigos, contra los cuales, hoy más que nunca, es preciso estar muy prevenidos.»—A. I. M. A.

La labor de humanización de la guerra, realizada por el Gobierno de la República

Al constituirse en Toulouse, bajo la presidencia del mariscal sir Philip Chetwode la Comisión británica para la negociación de canjes, el Gobierno español le ha dirigido, con fecha 30 de agosto, la siguiente nota:

«Muy señor mío: El Gobierno español ha estado siempre atento a mitigar

los horrores de la terrible contienda que conmueve nuestra Patria.

«Buena prueba de ello es su designio de preservar la población civil, en la zona rebelde, de agresiones carentes de objetivo militar, sin dejarse desviar hacia justificadas represalias por la crueldad con que la aviación extranjera al servicio de los fasciosos se ensaña con los niños, mujeres y demás elemento civil de nuestra retaguardia. Demuestra también su humanitario propósito el afán, eficazmente logrado, de proteger contra la vindicta popular desbordada a aquellos ciudadanos que por su significación y conducta podían ser objeto de sus iras.»

Yendo más allá, sentó el Gobierno el principio de no considerar a los prisioneros de guerra como insurrectos, estableciéndose por decreto de 8 de abril de 1937 que no podían ser sometidos a la acción normal de la Justicia.

Los Tribunales españoles, que funcionan con garantías superiores a las que en cualquier país ofrece el Código de Justicia Militar en una situación de guerra, sólo sancionan con la última pena los delitos específicamente militares, nunca los meros delitos de opinión, si no van acompañados de actos que pongan en peligro la seguridad del Estado.

Las determinaciones generosas del Gobierno español culminan en el punto 13 de su declaración de fines de guerra, en el que se ofrece: «Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España.»

Fiel a su imperturbable trayectoria, el Gobierno español somete al examen y gestión por la Comisión británica de canjes, la siguiente propuesta:

1.ª Suspender la ejecución de todas las sentencias de penas de muerte pendientes y que se hayan dictado o se dicten en lo sucesivo por delitos cometidos antes del día primero de septiembre de 1938, incluso en aquellos casos en que el desahucio, pero no la comisión del delito, sea posterior a esa fecha.

2.ª Las autoridades rebeldes han de ofrecer la más estricta reciprocidad, que será garantizada por la Comisión británica.

3.ª La suspensión de ejecuciones de sentencia realza durante todo el mes de septiembre y se crea de base para negociar, a través de la Comisión británica, un indulto general o el canje de los condenados y los detenidos o perseguidos en el territorio leal y en el rebelde.

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T.

Son aprobados numerosos asuntos

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia de Antonio Génova.

Fueron tomados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Por Secretaría se da cuenta de haber tramitado tres comunicaciones de carácter urgente relacionadas con la pena de muerte impuesta en la zona facciosa a tres camaradas por el simple hecho de ser afiliados; de las gestiones realizadas en la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública, acompañando a una Comisión de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, y de la entrevista verificada con el compañero Harry Pollitt, de la Organización Metalúrgica Inglesa, siendo aprobadas estas gestiones.

Igualmente tocoó, y se aprueba, la gestión sobre la carta enviada por la Trade Union's con motivo del Congreso de dicho organismo, que ha de celebrarse el día 5 de septiembre, en Blackpool, Lancashire.

Respecto a la reclamación que plantea la Federación de Productos Químicos sobre el acuerdo adoptado facultado al Sindicato Nacional Cerrero para que se incorpore a la Federación Tabacquera, se acuerda participar las causas que han motivado dicho acuerdo.

Visió el informe que remite la Federación de Obreros en Pie, de España, sobre las gestiones que acredita la labor realizada cerca de los Organismos del Gobierno para los trabajos que, relacionados con la guerra, efectúa dicha Federación, se acuerda enviar una comunicación al Departamento correspondiente apoyando las mencionadas gestiones.

Se acuerda dirigir una comunicación al director general del Timbre recogiendo la cuestión que plantea el Consejo de Administración de Cravi-lentes (Alicante), y trasladar al Ministerio de Justicia las cuestiones que plantea el Sindicato de Funcionarios Judiciales de Madrid, haciendo constar su conformidad con el deseo que formulan dichos camaradas.

Se conoce, con satisfacción, el escrito con el saludo que dirige a esta Unión General de Trabajadores el embajador de Méjico con motivo de la celebración del 50 aniversario de la fundación del organismo y se acuerda corresponder al mismo.

Se aprueban las gestiones realizadas por la Delegación de la U.G.T. en la zona no catalana, acordándose efectuar las gestiones procedentes en relación con algunos de los asuntos que plantea la Delegación.

Se acuerda contribuir con doscientas cincuenta pesetas a los cursos de enseñanza que organiza la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas de España.

Se acuerda dar traslado al Secretariado de Cataluña de la comunicación que, por la Secretaría del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., se remite a esta Unión General, relacionada con el Puerto de Barcelona, a fin de que se amplie y documente la información que, en relación con este particular, se había facilitado a la Ejecutiva, por el mencionado Secretariado.

Queda informada la Ejecutiva de un extenso documento remitido por la F. A. I. y se aprueba, por último, la gestión de nuestro representante en la reunión celebrada en el día de ayer por el Comité Nacional del Frente Popular.

La gestión de nuestro Embajador en Londres pone de manifiesto en primer plano la guerra de España

Francia se informa del criterio que mantendrá el Gobierno inglés

París, 1.—Todos los periódicos de derecha y de izquierdas destacan la gestión del embajador de España en Londres.—Ag. España.

Al Gobierno de París le preocupa el silencio mantenido estos días sobre la cuestión española, por el de Londres

París, 1.—En los círculos oficiales franceses se confirma que el Gobierno de París, preocupado por el silencio sobre el problema español, ha encargado a su embajador en Londres, Corbin, que comunique al Gobierno inglés la inquietud de Francia. A este propósito, el «Temps» de hoy escribe, refiriéndose al problema español, que toda la atención se concentra en Checoslovaquia, pero que no se debe olvidar que hay otra situación que se impone imperiosamente en la evolución de la situación internacional.

«Por otra parte—añade el periódico—la crisis española y la crisis de la Europa Central están relacionadas más estrechamente de lo que parece. El periódico agrega que «Checoslovaquia es el campo de maniobras de Hitler, como España es el de Mussolini».

Un acuerdo en la Europa Central tendría consecuencias inmediatas en España; pero, por el momento, no hay probabilidad de tal acuerdo, y, por otra parte, la política de No Intervención está detenida.

«El Gobierno francés—agrega el diario—por impulso propio, cerró la frontera de los Pirineos con objeto de dar facilidades a la aceptación del plan inglés por los franquistas. Esta buena voluntad no ha sido apreciada por Franco en su contestación. El Gobierno francés y el inglés están de acuerdo, lo mismo sobre el problema de la Europa Central que sobre el de España, y la situación, por lo que se refiere a Checoslovaquia, depende de Hitler, como depende de Mussolini por lo que se refiere a la contestación de Franco.»—Ag. España.

Halifax se entrevista con Corbin, el embajador norteamericano y el de España

París, 1.—El corresponsal del «Figaro» en Londres, después de comentar la entrevista del embajador norteamericano con lord Halifax, dice que circula el rumor de que el Presidente Roosevelt hará una declaración pública antes del discurso de Hitler en el Congreso nazi de Nuremberg. Dicho corresponsal escribe: «La cuestión de España, aunque ha pasado a segundo término en relación con la de Checoslovaquia, sigue siendo, sin embargo, una preocupación constante para los Gobiernos de Londres y París. Esta cuestión fue discutida ayer entre lord Halifax y el embajador de Francia, Corbin, y después entre el embajador de España y lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención. Los Gobiernos inglés y francés están de acuerdo por lo que se refiere a Checoslovaquia y a España: evitar ante todo una guerra internacional que tenga su origen en España.»—Agencia España.

Un comentario del «Daily Telegraph» sobre la justísima actitud de España ante el fracaso del Plan de Londres

Un comentario del «Daily Telegraph» sobre la justísima actitud de España ante el fracaso del Plan de Londres

Londres, 1.—El «Daily Telegraph», periódico conservador y oficial, comentando la gestión del embajador de España, don Pablo de Azcarate, re-

corda que hace diez semanas el Gobierno francés, por su propia iniciativa y para dar facilidades al plan inglés, controló su frontera para quitar a Italia todo prove-

El Gobierno español, persuadido de que había probabilidad de realizar el plan del Comité de No Intervención tomó con paciencia el cierre de la frontera, dando su aceptación al plan inglés. Después, Franco ha rechazado de hecho el conjunto de las proposiciones inglesas, y Barcelona ha manifestado una impaciencia justificada ante la actitud negativa de Inglaterra a este respecto.—Agencia España.

El embajador francés se entrevista también con lord Plymouth

Londres, 1.—El embajador francés en Londres fue recibido esta mañana en el Foreign Office por el señor Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, con el que trató del problema español.—Agencia España.

Se mantiene la tirantez internacional en torno a la cuestión checa

Londres, 1.—Determinados círculos oficiales han facilitado a la Prensa declaraciones por las que se asegura que la «tirantez de relaciones internacionales tiende a disminuir, pero se sobreentiende que el objeto de esta propaganda es dar la impresión de que la reunión del Gobierno y el discurso de sir John Simon han sido efectivos. Parece que la verdad sobre la reunión del Gobierno es que se ha tomado el acuerdo de avisar adecuada-

mente a Berlín o la promesa de actuar en defensa de la democracia. La tirantez, lejos de disminuir se ha acentuado en estas últimas veinticuatro horas.—A.I.M.A.

Las entrevistas de lord Halifax

Londres, 1.—Los embajadores francés, norteamericano y checo se entrevistaron ayer con lord Halifax en el Foreign Office.—A.I.M.A.

Aún no se sabe cuando se entrevistará con Hitler el embajador inglés

Berlin, 1.—La entrevista del embajador de Inglaterra con Hitler, ausente todavía de Berlín, no ha sido prevista todavía. Por el contrario, se cree que tendrá efecto una entrevista entre Henderson y Ribbentrop. El regreso de Henderson dio lugar a numerosos rumores.—Fabra.

El Gobierno continúa la elaboración de las nuevas bases para negociar con los sudetas

Praga, 1.—La situación internacional, después de las deliberaciones de ayer, se considera en Praga ahora

Las tropas chinas mantienen sus posiciones en río Amarillo

Hankou, 1.—En el frente del río Amarillo continúan los combates encarnizados a lo largo de la vía férrea del sur de Tsu-Tsiang y las regiones montañosas de los alrededores de Julichang. En estos últimos días ha llegado una nueva división japonesa. Al mismo tiempo en los alrededores de Tsu-Tsiang están concentrados más de 50 grandes y pequeños navíos de guerra.

En los combates al sur de Julichang la artillería japonesa utilizó obuses asfixiantes. En todos estos combates los japoneses experimentaron grandes pérdidas. Ultimamente han llegado a Changhai más de 10.000 soldados y oficiales japoneses heridos, para ser repatriados. El 29 de agosto la aviación japonesa bombardeó brutalmente la ciudad de Tsinchan, al noroeste de Hankou. Cuarenta y ocho aviones participaron en esta agresión, lanzando más de 200 bombas incendiarias. Resultaron más de 1.400 personas muertas y heridas entre la población civil y 700 casas destruidas. En los combates aéreos del noroeste de Canton, el 30 de agosto, fueron derribados ocho aviones japoneses.—A.I.M.A.



La juventud del gran país soviético, como la juventud del mundo entero, celebra hoy la 24 Jornada Internacional de la Juventud. Miles de niñas inermes de jóvenes, de muchachas, desfilan por la Plaza Roja, por las ciudades de la U.R.S.S., para conmemorar esta fecha histórica que tiene hoy, como significación, la lucha por la paz y por la cultura.

Los niños españoles regalan una maqueta de la Plaza Roja al camarada Stalin

Moscú, 1.—Los niños de la España republicana han pasado el año excelentemente. Rodeados de la solicitud del pueblo soviético, encontraron en la

U.R.S.S. una segunda patria. Los primeros minutos alegres vividos en la Unión Soviética han quedado grabados para siempre en su recuerdo. Fue el verano pasado, en la Plaza Roja. En las tribunas, durante el desfile, se encontraban entre los miles de espectadores los niños españoles, que acababan de llegar a la Unión Soviética. Cuando al lado izquierdo del mausoleo aparecieron los dirigentes del Partido Comunista y del Gobierno soviético, los pequeños españoles gritaron en coro alegremente y con grandes voces: «¡Stalin!» Y se lanzaron hacia el mausoleo. Los niños decidieron traducir su impresión de este desfile enviando un regalo a Stalin. Durante muchos meses se esforzaron con perseverancia en trabajar y ajustar amorosamente las piezas y detalles de una enorme maqueta: cerca de las murallas del Kremlin desfilan alineadas unidades del Ejército Rojo. La maqueta está electrificada y provista de radio. Las figuras representando hombres, se mueven. Las torres del Kremlin están realizadas con verdadero arte. Por medio de una instalación especial se difunde el discurso de Voroshilov, impresionado en un disco. El regalo, que representa mucho trabajo y mucho amor, hecho por los niños españoles que viven en la casa de los niños de Tuchino, cerca de Moscú, fue expuesto el 30 de agosto a los huéspedes llegados a la fiesta dedicada a la próxima Jornada Internacional de los Jóvenes y al comienzo del año escolar.—A.I.M.A.

Para fijar su posición sobre la jornada de 40 horas

El Frente Popular organiza para hoy junto con la Unión de Sindicatos una gran manifestación de protesta

París, 1.—Ayer se ha reunido el Comité del Frente Popular de la región parisense, facilitando a la Prensa el comunicado siguiente:

«El Frente Popular de la región parisense llama a todos los republicanos de París y sus alrededores a la manifestación organizada para el viernes por la Unión de Sindicatos, como protesta contra la violación por el Gobierno de la ley de cuarenta horas. Con este llamamiento desea hacer constar no sólo su solidaridad con la clase obrera, amenazada en sus condiciones de existencia y de trabajo, sino también el deseo unánime de todo el pueblo de París. Que se acabe con el abandono del programa del Frente Popular y que la soberanía nacional se restablezca en todos sus derechos, ya que la situación exterior exige el trabajo no en la servidumbre, sino en la unión activa de todas las fuerzas democráticas nacionales e internacionales.»—A. I. M. A.

Los comunistas se reúnen en el Palacio de la Mutualidad

París, 1.—Ayer noche los militantes comunistas, reunidos en asamblea de información en el Palacio de la Mutualidad, oyeron a los delegados obre-

ros de las principales fábricas y empresas de la región parisense como en su empresa respectiva era posible aumentar la producción sin suprimir las leyes sociales.

Jacques Ducloux después demostró que el decreto firmado lo había sido bajo la presión de las oligarquías.—A.I.M.A.

La C.G.T. toma importantes acuerdos

París, 1.—En relación al llamamiento de la Unión de Sindicatos de la región parisense convocando a una manifestación de protesta contra la violación de las leyes sociales, la Comisión administrativa de la C. G. T. ha tomado importantes acuerdos en su reunión de ayer.

Entre éstos figuran una energética protesta contra las decisiones tomadas en el último consejo de ministros, renovar sus declaraciones encaminadas a la organización de la seguridad del país frente al peligro de guerra y protestar contra el artículo primero del decreto relativo a la defensa nacional, que permite que se tomen brutalmente y sin consultar a las organizaciones interesadas un número indefinido de horas suplementarias. A. I. M. A.

El camarada Peri pide una aclaración sobre la política exterior que sigue Francia

París, 1.—«L'Humanité» pregunta cuáles son las instrucciones que el Gobierno de París ha dado a su embajador en Londres, Corbin, respecto a la entrevista que celebró ayer con lord Halifax. El diputado comunista y vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, Peri, ha redigido una carta al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, para pedir que dé explicaciones ante la Comisión de Negocios Extranjeros sobre la política de Francia.

— Agencia España.

El órgano de Benes reconoce que la situación no ha hecho más que empeorar

Praga, 1.—«Lidove Noviny», órgano del presidente Benes, publica en su número de ayer un artículo titulado: «Dos clases de responsabilidades», consagrado al discurso de Sir John Simon:

«Digámoslo hoy con entera sinceridad. Aplaudimos todo esfuerzo valga de donde venga que tienda a mantener la paz. Pero no estamos plenamente satisfechos de los resultados obtenidos y no estamos siempre contentos de la manera con que se expresa el esfuerzo británico, porque la tensión que quisieramos ver atenuarse no ha hecho más que aumentar.»—A.I.M.A.

Mientras los mediadores negocian

Hitler refuerza sus fortificaciones en la frontera

Sarrebruck, 1.—Los obreros bávaros y sarreses que trabajan en las fortificaciones de Merzig, se quejan de las

condiciones de trabajo. Cobran 45 rélings por hora y su jornada es de diez horas.

Un llamamiento del Partido Comunista a todas las organizaciones antijaponesas

Hankou, 1.—El periódico «Spaoli» publica un llamamiento del Comité de Hopen y Tchahar, del Partido Comunista de China, dirigido a todas las organizaciones antijaponesas del

país. Este documento ha sido enviado por medio de Tchu-De. En él se dice que después de la llegada a Hopen y Djehe de las unidades del octavo Ejército popular revolucionario, se ha asestado un grave golpe al enemigo. Como consecuencia, algunos distritos, entre ellos Shinlan, están libres de japoneses y toda la parte oriental de la provincia de Hopen se ha incorporado al movimiento antijaponés. La bandera nacional china flota de nuevo sobre el Hopen oriental.—A.I.M.A.

FRONTON TXIKI-ALA

Hoy tarde, a las 3.30:
SAGRARIO-ANGELITA
contra
CARMENCHU-AURORA

Un nombre inolvidable de España
COSSIO

Tres años hace hoy. Tres años que se apagaron sus ojos frente al paje serrano que había aprendido y enseñado a amar en altas lecciones de civildad. Don Manuel, maestro de hombres honrados, español por los cuatro costados de su personalidad y su conducta, cabeza clara y corazón de niño, se fué para siempre un día en que se apagaba el estío castellano y, con él, murió tal vez el último varón de una estirpe moral tan insobornable, que sólo puede nacer de nuevo en las capas más, entrañables del pueblo. Aún lo ven nuestros liberales o los jóvenes—ya maduros—de una España que empezaba a recobrar, ganar las cumbres limpias del Guadarrama o dictar su lección de buen luchar en la Institución Libre de Enseñanza. Tuvo jerarquía intelectual de pedagogo, pero a él le placía sentirse maestro de sencillas gentes. Amó las disciplinas del espíritu y las practicó con silenciosa fecundidad y pudo, a través de un método iluminado y una voluntad de modestia, enseñar a críticos y eruditos el camino verdadero de las artes eternas. Pero lo mejor de su obra—alguien lo ha señalado antes que nosotros—no se ha editado en ningún volumen ni se ha conservado en ningún archivo. Se esparció, como la buena semilla, entre los españoles que lo amaron y lo escucharon, y así, todo lo que él fué en pensamiento y en sentimiento anima el espíritu de muchos hombres que hoy labran las tierras sensibles, ensangrentadas, de España con sus instrumentos de enseñanza o de fecundación espiritual.

Hay que situar en su verdadero puesto, en el puesto que le corresponde, en la memoria—la ejecutoria—republicana de don Manuel Bartolomé Cossio. Su vida es la vida de un gran patriota precisamente porque no quiso contaminarse de la pseudopolítica que informaba la truhanería monárquica y vivió en un alejamiento de nobles tareas por donde asomaba la auténtica tradición del creador. Fué la vida de un gran patriota porque acertó a soñar una transformación a fondo—moral y física—de España, que sólo podía venir por los cauces populares de la República. Por ella rindió sudores vivos de esperanza, como los había rendido a su lado su amigo y maestro—y maestro de toda una generación de españoles—don Francisco Giner de los Ríos, a quien también se le llevó una ardiente sed de austeridades nacionales. ¡Cómo hubiese estraido de dolores el alma de Cossio la traición de altas sangres que pesa sobre España a estas horas, la venta e invasión de su tierra, que era—y es—la tierra de las puras lealtades!

Porque este sencillo hermano nuestro, que se apagó con la grandeza de un apóstol, fué eso: un español. Un español de contornos morales como los de una cordillera. Un español que sentía y presentía a España a través del trabajo y de la conducta. Poseyó todas las virtudes de voca viva—y de ternura inmensa—de nuestro pueblo y las finas gracias de los artesanos afamados, en unión de una altiva honestidad de egregio magisterio. Alcanzó estas dos categorías: hijo neto de España y obrero orgulloso de su traje. Ahora ruedan por las solanas vie-

jas de España las voces broncas de la guerra. Mañana, cuando amanescan de nuevo las de la paz, y el trabajo llene de fiebre todos los brazos, habrá que decir, recordándolo, como dijo Antonio Machado en su verso inmortal al despedir a Giner: «Yunque, cantad; enmudeced, campanas.»

J. R.



EN LAS PROXIMIDADES DE LAS LINEAS DE FUEGO LOS CAMPESINOS CHINOS CONTINUAN SUS TRABAJOS

Se reúne el pleno ordinario del Consejo Regional del Centro de Economía Confederada

Madrid, 1. — Con asistencia de la representación de las Federaciones de Industrias del Sindicato Regional, se ha celebrado el Pleno ordinario del Consejo Regional del Centro de Economía Confederada. El secretario dió lectura del informe de los trabajos del Pleno de Regionales celebrado en Valencia durante los días 2 al 10 de agosto, en lo que se refirió a la situación económica de la organización y estructuración definitiva. Se adoptaron acuerdos de importancia como el de estructuración de las Federaciones Nacionales, quedando reducido el número de las mismas a veinte; la Cooperación económica de las industrias o regiones que tienen una economía saneada para aquellas otras que necesitan una completa trans-

formación para hacer frente a los problemas de los momentos actuales y acometer en el futuro la gran obra de reconstrucción que nos está asignada, evitando en la medida de lo posible caer en la tributación de otros estados o empresas capitalistas que significaría, además de la anulación de nuestra independencia económica con la esclavitud de nuestros productores, la anulación como nación políticamente hablando. — Febus.

El gran violoncelista Pablo Casals destina el producto de sus conciertos en el extranjero a ayudar a nuestra infancia

Habiendo manifestado el violoncelista Pablo Casals su propósito de destinar el producto de sus conciertos en el extranjero a obras de carácter benéfico a favor de nuestra infancia, y cumpliendo este propósito se ha recibido ya la primera demostración, consistente en una remesa de mil botes de leche condensada que envía a la Dirección General de Abastecimientos con destino al Ayuntamiento de Vendrell, su pueblo natal.

Fallece en Madrid el compañero Manuel Jiménez García de la Serrana, miembro del P.S.O.E. y eminente doctor

Madrid, 1.—Esta madrugada ha fallecido en Madrid el eminente doctor y destacado militante del Partido Socialista camarada Manuel Jiménez García de la Serrana. En la actualidad desempeñaba el cargo de vicepresidente de la Corporación provincial. — A.I.M.A.

Francia se encuentra dispuesta para hacer frente a cualquier acontecimiento grave

Dice Daladier en la reunión con la Comisión Parlamentaria del Ejército

Paris, 1. — El comunicado oficial publicado después de la reunión de la Comisión del Ejército, dice que el presidente del Consejo expuso la situación internacional y las medidas adoptadas por Francia.

Según informaciones no oficiales sobre las declaraciones y el debate en la Comisión, el señor Daladier dijo que Francia se encuentra preparada y dispuesta a hacer frente a cualquier acontecimiento grave. Destacó también la gravedad de la situación.—Agencia España.

El ministro de Negocios Extranjeros se entrevista con el Embajador alemán

Paris, 1. — El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió hoy, en el Quai d'Orsay, al embajador alemán Wietzeck. La conversación trató de las negociaciones entre el Gobierno de

FESTIVAL EN HONOR DEL EJERCITO DEL EBRO

El domingo, día 4 de septiembre, se celebrará en el Teatro Romea, un gran festival, de homenaje a las fuerzas del Ebro, organizado por los «pioneros», con la colaboración del rapsoda Emilio Peradalta, el grupo artístico del Gobierno Vasco y el grupo artístico del Club Mirbal número 1.

El pueblo checo conserva la calma

Praga, 1. — Praga y el pueblo checo conservan la calma y el espíritu popular se manifiesta en la entrega de 175 millones de coronas a la suscripción nacional para la libertad. Continúa la actividad de la misión

inglesa, pero todo depende de la contestación que, según se dice, darán en esta noche los sudetas.

Lord Runciman se entrevistó esta mañana con el Presidente de la República, Henlein, después de su entrevista con Ashton Gwatkin y aconsejado por éste, salió anoche para Berchtesgaden. Mañana se publicará oficialmente el texto de las bases de negociación ofrecidos por el Gobierno checo a los representantes de Henlein.

El periódico «Lidovi Novini» dice que todo depende de la decisión final de Berlín. «La situación —añade— se considera con más optimismo y se espera que se aprecie en Berlín el espíritu de conciliación de que ha dado pruebas el Gobierno checo.»—Ag. España.

La reunión de la Comisión Política Sudeta

Praga, 1. — La reunión de la Comisión política del partido sudeta ha terminado a las cuatro y media de la tarde. Por consiguiente, la reunión ha durado ocho horas.

Al terminar la reunión ha sido publicada una referenda oficiosa, en la que, en síntesis, se dice:

«Ha sido examinada la situación política en detalle, adoptándose las necesarias decisiones. Han sido aprobadas por unanimidad la actitud y la actividad de la delegación encargada de llevar a cabo las negociaciones con el Gobierno y con la misión inglesa.»—Fabra.

¡DE NUEVO EN TIERRA DE LIBERTAD!

Llegan a Barcelona los canjeados de Canarias y Melilla

Ayer llegaron a Barcelona, después de una penosísima peregrinación, 97 camaradas republicanos que durante dos años sufrieron prisión en las cárceles fascistas de Canarias y Melilla y que, mediante canje, vienen ahora a la España del pueblo.

Todos ellos traen en sus rostros las huellas de largos y duros padecimientos. Cansados, débiles, despojados de cuanto tenían (tierra, dinero, familias, afectos), resplandecen, sin embargo, con la alegría de hallarse de nuevo entre hombres libres.

Son, en su mayoría, trabajadores manuales, afiliados a diversos partidos y organizaciones antifascistas; pero hay también maestros, marinos, guardias de Asalto, empleados y republicanos de la clase media.

He aquí su relación nominal: Pedro Expósito García, Miguel Concepción García, Manuel Camacho Aguiar, Manuel Torbot Corbacho, Domingo Serafín Barrera, Manuel González Abreo, Miguel Barrionero Fernández, Manuel Ayala Calvo, Joaquín Andújar Ramírez, Gabriel Fernández Fernández, Felipe Alcaraz López, Rafael Aguilar Vera, Pedro Carlo Bañti, Enrique Aracil Cortés, Anastasio Fernández Bañta, Manuel Jarque Duque, Armando García Perdon, Martín Medi-

na Reyes, Fernando Hernández González, Sebastián Perera Marrero, Basilio García Pineda, Manuel García Moriolo, Jorge Suarez Meleros, Agustín Baeza Armas, Manuel Hernández Gómez, Víctor Marrero Delgado, Antonio Ros Zamora, Juan Rodríguez Balido, José Padilla Cabrera, Andrés Plascencia Pérez, Estanislao Bello Llanos, Máximo Marrero Díaz, Eulogio García González, Juan Hernández González, Diego González Trujillo, Angel Mejías Zamorano, José Sala Mercader, Antonio Corrales Arne, Raúl Hernández Pomes, José Roledó Mollero, Salvador Marrero Díaz, Francisco Medina García, Hilario Llanos González, Héctor Molina Pedrón, Manuel Rodríguez Rodríguez, Santiago García Cabrera, Francisco Rodríguez, Vicente Méndez Hernández, Antonio Gurín Franqués, Justo Serrano González, Antonio Solá Vila, Luis Carmona Leiva, Juan García Pedrón, Aurelio Díaz Meliano.

Francisco Morales Bautista, Francisco Alonso García, Ernesto Luján Campos, Salvador Madrid Blate, Julio Rebelo Alonso, Eulogio Prieto Prieto, José Caprario Tejada, José Perdomo Rodríguez, Aniceto Luque Pérez, Rafael Martín Pérez, Angel García Ubals, Antonio Traveso Molero, Gregorio Rams Montes de Oca, Laureano Hernández Ruiz, Francisco Abello Abello, Miguel Jaén Cortes, Domingo Medina Pérez, José Pérez González, Raimundo Carbó Díaz, Rosendo Llanos Martín, Antonio Medello Rodríguez, Ramón García Martínez, Laureano Grillo Rodríguez, Juan Díaz Barrio, Pedro López López, Rafael Llano Rodríguez, José Dorla Díaz, Domingo Cabrera Marrero, Aniceto Bueno Buenafuente, Antonio Boni Naranjo, Francisco Leira Moral, Miguel Pérez Martín, Marcelino Herrera Arteaga, Fidel Reyes Pérez, Florencio Barrameda Grasa, Manuel Sotillos Concepción, Augusto Pinguñón Piñana, Gregorio Doñis Calera, Francisco Pestaña Lorenzo, Damián Herrera Díaz, José García Rodríguez, Patricio Caspe Ibáñez y Augusto Hernández Casanovas.

Mañana publicaremos una interesantísima información facilitada por algunos de los camaradas que han regresado a España, rescatados a la barbarie fascista.

Reunión del Frente Popular de Cuenca

Cuenca, 1.—Se reunió el Frente Popular, bajo la presidencia del gobernador, camarada Monzón.

Se examinó la política antifascista llevada a cabo en la provincia. En la reunión se estudiaron los problemas de la barbechera y de abastos. Reñó gran compenetración y cordialidad entre todos los componentes del Frente Popular.—Febus.

Conferencias radiadas para la provincia de Cuenca sobre la barbechera

Cuenca, 1. — La emisora oficial de Cuenca, con la cooperación de las autoridades y organizaciones políticas y sindicales, ha iniciado un ciclo de conferencias radiadas a toda la provincia, en torno a la barbechera, que ha despertado extraordinario interés en los pueblos.

La primera conferencia estuvo a cargo de Fuentes, delegado de Reforma Agraria.—Febus

La cosecha de algarroba en los pueblos de Castellón, inmediatos al frente

Valencia, 1.—El gobernador civil de Castellón ha hecho pública una orden fijando normas para la recolección de la algarroba en los pueblos de la provincia que están dentro de la zona republicana, aunque sometidos al frente con objeto de que no se pierda a pesar de su proximidad a las líneas de fuego.

La cosecha será recogida por brigadas de recolección y entregada al Ministerio de Agricultura.—Febus.



KOKKINAKI, héroe del vuelo Moscú-Vladivostok, uno de los más grandes pilotos del Ejército del Aire soviético